Tableau comparatif des modes de démarrage
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4 Tableau comparatif des modes de démarrage_memotech_page 341
Nombre
mode de C?uple au Coluranf a d'étapes Nombre de Ttlamps de Adaptation
5 . symbole | démarrage démarrage démarrage . .
démarrage , \ de contacteurs 7 |deM'detI'd
M'd I'd ) td maxi
démarrage
Md Id
6 Direct D 1 1 8s non
O] [©))
7 Etoile-Triangle Yy.D Md /3 Id/3 2 3 8s non
Etoile
8 Triangle résistance | Y.DR.D Md/3 Id/3 3 4 10s non
Triangle
9 Resnsﬂ?nces RS K2.Md K-Id ne he =15s oui
statoriques
2 2 sine=3 -3 )
10 Autotransformateur AT K?.Md 11K*Id nex3 . =15s oui
sine>3 —ne+l
Résistances M,
11 + 1 =25 i
rotoriques * RR < Mimax 0 M, ) " ne ne s out
12 * Nécessite un moteur a bagues (rotor bobiné) ou un moteura coupleur (rotor bobiné).
13 (1) Ce sont les valeurs données dans le tableau ( §11.1.12).
14 K=U'/U avec U' tension au bornes du moteur au démarrage.
15 Seuls les démarrage du type RS, AT et RR permettent d'adapter le couple au démarrage M'd en fonction
des besoins de I'utilisateur.
16
17
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|2 |
3 Tableau comparatif des modes de démarrage_memotech_page 341
Nombre .
mode de Co'uram au C?uple au d'étapes Nombre de Tf_mps de AdapTa'hon
4 dé symbole démarrage | démarrage d tact démarrage | de M'd
emurr‘age I.d M.d , e contacteurs fd mOXi et I,d
démarrage
5 Etoile-Triangle Y.D 1d/3 Md/3 2 3 8s non
| 6 |
L7 |
8
. Intensité Couple Rendement Inertie du
9
UEEFITER / (A) (Nm) (%) e @ n rotor Masse
0 TYPe/ i sous o 5 M 3 min-1 J kg
kw Ch / 400V Id/In Md/Mn  |Mmax/Mn| 1> 3/a 44 | 1o | 34 | 4/4 g i
1" 22 30 LS180L| 44,1 /| 5,5 2,4 2,5 88 89 89 |0,73/0,81|0,85 (1455 0,122 135
12
13
Démarrage étoile -triangle
14
memotech page 357
15 Puissance P 22 kW
16 Intensité In 44,10 A
17/C18
17 Intensité Id/In 5,5 /
18 |démarrage Y D 1d/3 r 3 4{ =ARRONDI.INF(C19*C16) I
19 | rd=Id/3 1,8 '
20 | courantde I'd 80 A
démarrage
Couple
21 (Nm) Md/Mn 2,40 Nm
22 "
Couple au Md/3 3
démarrage [
23 0,80 Nm |\
=C21/C22
24 | ftempsde td 9,65
démarrage
Remarque:
25
La courbe caracteristique (§ 11.1.8.7) page 347, indique un ordre de grandeur de Ma
Au démarrage Ma = Mm - Mr = 0,7- 0,3 = 0,4 Mn
26 L'abaque (§ 11.1.6.5.) page 336, donne td = 9,6 s
I'd=1d/3=18n=18x44,1=80A
27
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Modes de Symbole |  Couple au C eu | Nomb Nombre de t | Adaptation
démarrage letire | démarrage M, | démarege Iy | d'étapes | contacteurs | maxi | de Mjetly

Direct D My by 1 1 Bs non
(1 )

Etoile-Triangle YD My/3 3 2 3 8s non

Etoile
Triangle résistance | Y.DR.D My3 3 3 4 10s non

Résistances

2 = i
statoriques RS K2, My K. ly ng ne i58 oui

BifNg=3=3

2 2 = i
Autotransformateur AT K2, My 11. K2 Jy Ny=3 sin>Smen+1 15s oui

M A
Résistances { d J,“ ny e =258 oui

rolor 7 RR = Mgy .IO+—A;|_

* Nécessite un moteur a bagues (rotor bobiné) ou un moteur & coupleur (rotor bobiné)

(1) Ce sont les valeurs données dans le tableau (§ 11.1.5.3.) ou les tableaux (§ 11.1.12.).
K=U'/Uavec U tension aux bornes du moteur au démarrage.

Seuls les démarrages du type RS, AT et RR permettent d’adapter le couple au démarrage M’y en fonction
des besoins de ['utilisateur.

Exempie : Moteur LEROY-SOMER de 30 kW - Alimentation triphasée 400 V.
Couple au démarrage My souhaité : My /M, = 1,4  ny= 1500 mim.
Machine entrainée M, du type kn2.

a) Moteur rotor & cage — type LS 200 LT (§ 11.1.12.4.)
Iy s50us 400V =60 A: My/M,=25; kyllh=6.3.

— Démarrage AS — K2 = My/My = 1,4/2,5 = 0,56 — K= 0,75
K=U/U=075- U =KU=0,75 x 400 = 300 V
I'y=Kly=0,75x 6,3 x 60 =284 A.

(U ; MYy ; I'y = valeurs au démarrage)

— Démarrage AT — K2 = M'y/M, = 0,56 — K=0,75.
U=KU=0,75x 400 =300V.
Fyg=11K2 I=1,1x056x63=x60=233A.

b) Moteur rotor bobiné — type FB 225 Mv/4 (§ 11.1.12.4.)
I 50Us 400V =59 A ; Muay / Mn = 3.
— Démarrage RR — U'= U= 400V,
Mg /My < Mg/ My

— Qdépend du couple souhaité au démarrage My et du type du couple résistant M, de la machine entrainée.
Valeurs de Q (§ 11.1.9.6.).

—-Q=1

Fg=ln (Mg/My+ Q) =59(1+1)=118A.
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11.1.9. DETERMINATION DES DEMARREURS (Calculs approchés)

Le temps de démarrage dépend de M (§ 11.1.6.4.), de n fréquence de rotation finale (§ 11.1.8.6.) et de
J ou MD? (§ 11.1.2.1.).
Lire le temps de démarrage iy sur I'abaque (§ 11.1.6.5.) ou le calculer.

Exemple : Moteur : LEROY SOMER LS 180 L/4(§11.1.11.4) 22KkW  U=400V.
L=441A. n,=1455min"". My/M,=24. ly/l,=55 Jrotor=0,122 kg m2.
Machine entrainée : pompe centrifuge démarrant en charge (du type kn?)

1.1.9.1. el = 2 .
DEMARRAGE P, = P, =22kW. J=23kg.m2 (Ramené sur 'arbre du moteur)
DIRECT (D)
Ja1455min~' = 0,122 + 2,3 = 2,422 kg.m?.
M, =140 Nm & 1 455 min~" (§ 11.1.5.4))
Machine entrainée : (courbe @ § 11.1.6.4.). My = 1.6 M, pour My/M’, = 24 (Mg = Mg et M\, = M,)
(& 1455 min™' M = My, = M) — M, = 1,6 x 140 = 224 Nm.
Labaque (§ 11.1.6.5.) donne & = 1,8 5.
ly=55%x441=243 A
Méme moteur et méme machine entrainée qu'au § 11.1.9.1. (M\, = M)
Le couplage © (§ 11.1.8.7.) se fait & n, = 0,85 n, (fréquence de rotation finale en Y).
ne=1275min~'. J= 2422 kg.m2.
Le couple & n; vaut 0,75 M, = 0,75 = 140 = 105 Nm
MM, = My /3. M,=24/3=08(§11.1.7.2))
Fylly = 1g/3. Ih=55[3=18(§ 11.1.7.2)
11.1.9.2,
ETOILE- La courbe @ (§ 11.1.6.4.) donne M, = 0,3 M, (Le démarrage est juste acceptable.)
TRIANGLE M, = 0,3 x 105 = 31,5 Nm.
Ly (Le couple M, est dans ce cas le couple obtenu & n;)
Remarque :
La courbe caractéristique (§ 11.1.8.7.) indique un ordre de grandeur de M,.
Au démarrage My = My, — M, =07 - 0,3 = 0.4 M,.
Labaque (§ 11.1.6.5.) donne f, = 9,6 5.
Iy=I/3=18 |, =18x44,1=80A.
Le temps du couplage en Y se détermine de la méme fagon qu'au § 11.1.9.2.
Le temps du couplage en DR est généralementde 2a 3 s.
Détermination de A : (par phase)
A = valeur de la résistance en Q.
11.1.9.3. R=028 U | U= tension entre phases en V.
DEMARRAGE h I, = courant nominal du moteur.
ETOILE-
TRIANGLE (Choixde A § 11.1.9.7.)
RESISTANCE-
TRIANGLE Exemple :
(Y-DR-D) E

Cas précédent {, = 9,6 5.
A = 0,28 (400/44,1)
R=2540Q.

L =3s.

4=18. =80A.
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Liste moteur triphasé asynchrone a cage 4 poles_service S1

A B [ C ] D [ E ] F T G ] H [ 1T JJTKJLIMI]IN] O ] P Q [R

1 CARACTERISTIQUES DES MOTEURS TRIPHASES ROTOR A CAGE (MOTEURS 4 POLES) SERVICES S1

i P, Int(e:)sme C(c')\lurgl)e Ren?;or?ent Cos @ . Inc-l.:;ttisrdu Macse
Type In sous min-1 J kg

3 kw Ch 400 V Id/In |Md/Mn| Mmax/Mn | V5 | 34 | 44 | Vo | 34 | 4/4 kg.m2
Z 0,09 0,12 LS56L 0,38 2,89 1,8 1,85 41 | 48 | 54 |0,48|0,58(0,67| 1 375 | 0,00002 4
| 5 | 0,12 0,17| LS63 M 0,43 2,79 2 2 52 | 56 | 55 |0,52|0,67|0,8 | 1350 | 0,00035 | 4,8
| 6 | 0,18 0,25| LS63 M 0,6 3,5 2,1 2,1 56 | 60 | 63 |0,57|0,68(0,78| 1 390 | 0,000475 5
L 0,25 0,33| LS71L 0,82 3,9 1,8 2,4 50 | 57 | 61 |0,51/0,64(0,75| 1415 | 0,000675 | 6,4
| 8 | 0,37 05| LS71L 1,1 4,36 1,85 2,5 58 | 64 | 67 |0,51|0,66|0,76| 1 400 | 0,00085 7,3
|9 ] 0,55 0,75| LS80L 1,65 4,61 2,1 2,2 60 | 66 | 68 | 0,5|0,64|0,75| 1400 | 0,001375 9
| 10 | 0,75 1 LS8oL 2,1 4,76 2,4 2,4 66 | 71 | 72 |0,57| 0,7 |0,75| 1400 | 0,0018 | 10,5
|11 0,9 1,25| LS80L 2,6 5,38 2,9 2,7 67 | 73 | 73 |0,48|0,61|0,76| 1415 | 0,00235 | 11,5
| 12 | 1,1 1,5| LS90 S 2,7 5,67 2,2 2,4 74 | 76 | 77 | 0,6 |0,74|0,82| 1420 | 0,003175 | 14
L 1,5 2 LS90 L 3,7 5,92 2,3 2,6 75 |78 | 78 |0,57|0,72| 0,8 | 1420 | 0,003925 15
| 14 | 1,8 2,5 | LS90L 4,3 5,65 2,1 2,3 78 | 80 | 79 |0,62|0,75/0,82| 1410 | 0,0046 17
| 15 | 2,2 3 LS100L | 5,25 6,3 2,5 2,6 78 |80,5| 81 |0,58|0,7|0,79| 1435 | 0,00595 21
| 16 | 3 4 | Ls100L| 7,1 6,35 2,8 2,8 78 | 81 | 81 |0,6(0,72/0,79| 1435 | 0,00745 | 23
|17 4 55 |LS112M 9,5 5,7 2,3 2,4 79 | 81| 82 |0,56|0,7|0,78| 1440 | 0,01345 28
i 5,5 7,5 | LS132S 11,8 7,25 2,4 2,5 79 | 82| 83 |0,57/0,73/0,85| 1435 | 0,021125 45
L 7,5 10 | LS 132 M 16 7,9 3,2 3,1 81 | 84 | 8 |0,66/0,77|0,83| 1450 | 0,03345 56
| 20 | 9 12 | LS132M | 18,6 8,2 2,6 2,9 83 | 85 | 85 |0,72|0,82|0,86| 1445 | 0,038525 | 62
| 21 ] 11 15 | LS 160 M 22 5 2,1 2,1 86 (87,5| 87 |0,8|0,85/0,87| 1440 | 0,05375 80
| 22 | 15 20 | LS160L | 29,3 5,8 2,4 2,5 88 | 89 | 89 |0,76|0,83|0,86| 1 445 0,073 97
| 23 | 18 25 | LS180M | 36,4 5,8 2,5 2,4 88 | 89 (88,5|0,77/0,84|0,87| 1450 | 0,0885 113
| 24 | 22 30 | LS180L | 44,1 5,5 2,4 2,5 88 |89 | 89 |0,73|0,81|0,85| 1455 0,122 135
i 30 40 LS 200 L 60 6,3 2,5 2,4 87,5|89,5/89,5|0,74|0,81/0,85| 1455 | 0,15125 170
| 26 | 37 50 | LS225S 72 6,4 2,7 2,5 88,5|90,5/90,5|0,74|0,83|0,86| 1 460 | 0,25675 | 210
i 45 60 | LS225M 85,5 6 2,7 2,7 89,5/ 91 | 91 |0,75/0,83|0,86| 1 460 0,6065 275
| 28 | 55 75 | LS250 M 106 6,6 2,7 2,7 89 |91,5| 92 |0,77/|0,83|0,86| 1470 | 1,1075 315
| 29 | 75 100 | LS 280 S 145 7 3,1 2,9 90 |(91,5| 92 |0,78|0,82|0,85| 1470 | 1,5775 400
| 30 | 90 125 | LS 280 M 173 7 3,1 2,7 90,5| 92 |92,5|0,77|0,83/0,85| 1 475 | 2,15725 | 565
| 31 | 110 150 | LS 315S | 211 7,4 3,4 2,6 90,5| 92 | 93 |0,75|0,81|0,85| 1475 | 2,6515 | 685
| 32 | 132 180 | LS315 M 253 7,1 3,3 2,6 91,5| 93 | 94 |0,75/0,81|0,84| 1 480 2,967 750
i 160 220 | LS3151L 300 7,2 1,7 2,7 93 |94 | %4 |0,8|0,84|/0,86| 1475 3,8 1050
| 34 | 200 270 | LS315L 370 7,2 1,7 2,7 93,5|94,5| 95 | 0,8 |0,84|0,86| 1 475 4,4 1150
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